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Рис.3. Ескізне зображення комплекту виробів 

а-черевики жіночі; б- сумочний виріб 

 

Висновки. Визначено, що за  останні роки суттєво змінилися критерії, за якими 

український споживач вирішує купувати взуття та аксесуари. В пріоритеті залишаються 

індивідуальність і ручне виробництво одиничних виробів чи виробів малих серій, а також 

ціна і якість.  

Перспективами подальших досліджень у цьому напрямі є визначення фізико-

механічних властивостей матеріалів і зразків виробів, розширення асортименту й 

удосконалення якості виробів, згідно попиту і побажань споживачів. 
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ТЕХНОЛОГІЇ АПСАЙКЛІНГУ У ВИРОБАХ ІНДУСТРІЇ МОДИ 
 

Бабич А.І., Білоус П.В. 

Київський національний університет технологій та дизайну 

 

Питання сучасного сталого дизайну та впровадження у виробництво інноваційних 

ідей, апсайклінг технологій  щодо вторинного використання  матеріалів є на часі. 

Сучасні дизайнери прагнуть створити нову індустрію моди з мінімальним відсотком 

шкоди планеті. Філософія сталої моди саме  заснована на принципах екологічного 

http://www.ukrstat.gov.ua/
http://www.medical-enc.ua/stopa/rol-kabluka-v-konstrukcii-obuvi.shtm
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балансу, на рівності, соціальній справедливості,  екологічній безпеці та цілісності 

тваринного і рослинного світу[1,2]. Сучасна мода прагне використати вторинно існуючий 

вживаний ресурс і зберегти для наступних поколінь резервний природний ресурс. 

Одним з таких напрямів є використання вживаних матеріалів та речей без додаткової 

їх переробки, що має практичне застосування і величезне значення для збереження 

екологічного балансу планети. Тому в даній роботі для створення  колекції жіночого одягу 

«Дерево життя» мають бути використані вживані бавовняні скатертини. 

Метою роботи став пошук і впровадження сучасних інновацій в секторі науки щодо 

пошуку творчого джерела, використання елементів стародавнього українського 

традиційного розпису, технологій виготовлення та обробки виробів з вживаних 

текстильних матеріалів з метою виготовлення  якісних, сучасних та ексклюзивних 

виробів, які мають екологічно направлену складову [3-6]. 

Розробка дизайну виробів індустрії моди, зокрема одягу жіночого асортименту, з 

вживаних матеріалів є особливим баченням дизайнера світу краси, моди та естетики.  

Крім цього дизайнер працює над творчим джерелом, що є основним концептом проєкту. 

Дана колекція"Дерево життя" втілює в одязі символ сили та стійкості українського 

народу. Кожен виріб  колекції оздоблений зображенням могутнього дерева, яке, попри всі 

перешкоди та труднощі залишається непохитним. Це імпровізоване дерево символізує 

Україну – країну з багатою історією, яка протистоїть бурям часу та зовнішнім викликам. 

На його гілках розташовані птахи – голуби миру, а також квіти та листя, які уособлюють 

народ України. Кожна деталь візерунку символізує продовження життя, непохитність 

духу, віру у перемогу та здатність відроджуватися навіть після найтяжчих випробувань. 

Використання технологій апсайклінгу у виробництві одягу з вживаних текстильних 

матеріалів є сміливим кроком у напрямку збереження екології, зменшення відходів та 

вартості виробів. 

Проаналізувавши питання сталої моди та технологій апсайклінгу як предмета 

наукових досліджень у вітчизняній науковій літературі стало зрозумілим, що ці питання 

потребують наукового обґрунтування їхнього зв’язку з виробництвом та експлуатацією 

одягу[2].  

Результати наукового пошукового і практичного дослідження в рамках напряму 

роботи студентського наукового гуртка  кафедри технології моди (КНУТД) щодо викликів 

і тенденцій світової моди можна зробити висновок про те, що науковці і практики на 

високому професійному рівні займаються даним питанням впроваджуючи у виробництво 

сміливі ідеї та філософію сталої моди[3-6]. 

Ідея авторів роботи щодо вторинного використання текстильних вживаних скатертин у 

розробці колекції оригінального одягу жіночого асортименту з використанням елементів 

традиційного українського розпису є актуальним і цікавим проєктом.   

Текстильний бавовняний матеріал з сировини природного походження має м’яку і 

пластичну текстуру, володіє високими технологічними характеристиками, має високу 

межу зносостійкості, добре драпірується, піддається фарбуванню,  має здатність до 

повного використання і повного біологічно розпаду при утилізаці][6]. Крім цього, 

вживаний матеріал за рахунок багаторазового прання в процесі використання практично 

не має усадки по основі та утоку.   

Для втілення авторської ідеї на основі творчого джерела було розроблено ескізи і 

виготовлено зразки виробів колекції жіночого одягу з вживаного текстилю, які 

представлено в даній роботі (рис.1.). Колекція «Дерево життя» є призером міжнародного 

конкурсу «Печерські каштани-2024». 
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Рисунок 1. Візуалізація творчої колекції «Дерево життя» виробів індустрії моди  

(автор колекції П. Білоус) 

 

Висновок. Для впровадження дизайнерських ідей практично немає меж.  Тому 

яскраві кольори, вживані матеріали і український розпис, сучасні  конструкції виробів, 

інноваційні підходи і технології є актуальними з точки зору розробки і втілення в життя 

науково і творчого проєкту. 

В даній роботі досліджено і проаналізовано питання концепції сталої моди, 

актуальності і технологічної можливості вторинного використання текстильних матеріалів 

для розробки колекції жіночого одягу. Розроблено лінійку ескізів та виготовлено зразки 

виробів. Доведено теоретико-практичним шляхом доцільність даної розробки.  Колекція 

«Дерево життя» пройшла апробацію і стала призером міжнародного конкурсу «Печерські 

каштани-2024». Перспективами подальших робіт у даному напрямі є  практична реалізація 

ідей. 
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